
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН 
ДЕПАРТАМЕНТ НАДЗОРА И КОНТРОЛЯ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

город Бугульма
Республика Татарстан

26 октября 2018 год:
14 час. 00 мш

АКТ ПРОВЕРКИ 
органом государственного контроля (надзора) в сфере образования 

№ А 3694/18-Д

по адресу: 423235, Республика Татарстан, район Бугульминский, город Бугульма, улиц 
Владимира Ленина, д.127.
на основании: приказа Министерства образования и науки Республики Татарстан от 17 сентябр: 
2018 года № 3694/18-Д «О проведении плановой выездной проверки юридического лица 
государственного автономного профессионального образовательного учреждение 
«Бугульминский строительно-технический колледж»,
была проведена плановая выездная проверка в отношении юридического лица - 
государственного автономного профессионального Образовательного учреждени: 
«Бугульминский строительно-технический колледж»,
(ИНН 1645005436, ОГРН 1021601765701) (далее - ГАПОУ «БСТК»).

Дата и время проведения проверки: с 1 октября 2018 года по 26 октября 2018 года 
продолжительность 20 рабочих дней.
А кт составлен: департаментом надзора и контроля в сфере образования Министерств; 
образования и науки Республики Татарстан (далее - Департамента.
С копией приказа о проведении проверки ознакомлен(а):
Директор ГАПОУ V Маслов Александр Сергеевич

___«18» сентября 2018г.

Лица, проводившие проверку:
Хадыев
Арсен Ильдусович
Сагитова
Алия Аликовна
Златкина
Екатерина Анатольевна
Салихова
Лилия Рашитовна
Максимова
Маргарита Ивановна
Мулеева
Светлана Ивановна
Хилоу
Гузель Равилевна

- начальник отдела государственного надзора в сфере образовани 
Департамента;
- начальник отдела лицензионного контроля образовательны 
организаций Департамента;
- ведущий советник отдела государственного надзора в сфер 
образования Департамента;
- ведущий советник отдела лицензионного контроля образовательны 
организаций Департамента;

ведущий советник отдела государственной аккредитацш 
образовательной деятельности Департамента;
- ведущий консультант отдела государственного надзора в сфер; 
образования Департамента;
- ведущий консультант отдела государственного контроля качеств; 
образования Департамента.

При проведении проверки присутствовал(а) Маслов Александр Сергеевич, директор ГАПОУ

Эксперты, привлеченные к проверке:
Закиуллина
Елена Аликовна

- заместитель директора по учебной работе государственного 
автономного профессионального образовательного учреждения 
«Камский строительный колледж имени Е.Н. Батенчука», приказ 
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•

Министерства образования и науки Республики Татарстан об 
аттестации эксперта 01 ноября 2014 года № 6178/14;

Г абидинова
Гульчачак Магсумовна

начальник учебно-методического отдела государственного 
автономного профессионального образовательного учреждения 
«Камский строительный колледж имени Е.Н. Батенчука», приказ 
Министерства образования и науки Республики Татарстан об 
аттестации эксперта от 01 ноября 2014 года № 6178/14;

Бланк-
Ирина Владмировна

- заместитель директора по УПР государственного автономного 
профессионального образовательного учреждения
«Набережночелнинский политехнический колледж», приказ 
Министерства образования и науки Республики Татарстан об 
аттестации эксперта от 22 января 2016 года № 230/16-Д.

Далее по тексту:
- Федеральный закон от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации» (№ 273-ФЗ «Об образовании в РФ»);
- Приказ Минобрнауки России от 23.01.2014 № 36 «Об утверждении Порядка приема на 

обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» (Приказ № 
36);

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 464 
«Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по 
образовательным программам среднего профессионального образования» (Приказ № 464).

I. В ходе проведения проверки по вопросу федерального государственного контроля 
качества образования не выявлено несоответствие содержания и качества подготовки 
обучающихся по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам 
федеральным государственным образовательным стандартам.

В то же время выявлены следующие недостатки, наличие которых не свидетельствует 
о несоответствии содержания и качества подготовки обучающихся по имеющим 

аккредитацию образовательным программам федеральным 
государственным образовательным стандартам:

1. При реализации ФГОС СПО Техническое обслуживание и ремонт автомобильного 
транспорта

1.1. В нарушение приказа МО и Н РФ от 18.04.2013 № 291 «Об утверждении Положения о 
практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы 
среднего профессионального образования» на экспертизу представлен неполный пакет отчетных 
документов по практике.

Данное нарушение устранено в присутствии должностного лица уполномоченного на 
проведение проверки.

2. При реализации ФГОС СПО Техническое обслуживание и ремонт автомобильного 
транспорта

.шении требований п.8.3 по ОП.11 Информационные технологии в 
профессиональной деятельности; ПМ.03 Выполнение работ по профессии 18511 Слесарь по 
ремонту автомобилей.

Данное нарушение устранено в присутствии должностного лица уполномоченного на 
проведение проверки.

3. При реализации ФГОС СПО Машинист локомотива
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3.1. В нарушение п.9.5, федерального государственного образовательного стандарта 
среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 
413\ (в ред. Приказа Минобрнауки России от 29.06.2017 № 613) наименование 
общеобразовательной учебной дисциплины ОУД.ОЗ Математика в учебном плане, утвержденном 
директором колледжа 2017 году, не соответствуют наименованию в стандарте.

Данное нарушение устранено в присутствии должностного лица уполномоченного на 
проведение проверки.

4. При реализации ФГОС СПО Сварочное производство
4.1. В рабочей программе производственной практики в паспорте программы указан 

неправильный код укрупненной группы специальности.
Данное нарушение устранено в присутствии должностного лица, уполномоченного на 

проведение проверки.
4.2. В нарушение учебного плана 2017 года по специальности 22.02.06 Сварочное 

производство рабочая программа дисциплины «Основы философии» не соответствует учебному 
плану в части объема часов.

Данное нарушение устранено в присутствии должностного лица уполномоченного на 
проведение проверки.

4.3. В нарушении требований п.5.1, в рабочих программах дисциплин «Физическая 
культура» и «Охрана труда» не указаны необходимые общие компетенции, а также указана ОК 10, 
которая не входит в общий список компетенций.

Данное нарушение устранено в присутствии должностного лица уполномоченного на 
проведение проверки.

В ходе проведения проверки выявлены нарушения обязательных требований:

II. По вопросу федерального государственного надзора в сфере образования:

1. Нарушен порядок приема в ГАПОУ в 2018-2019 учебном году:
- в нарушение требований, установленных п. 29 Приказа № 464, при приеме в 2018-2019 

учебном году скомплектованы группы (№ 573 по профессии 21.01.04 «Машинист на буровых 
установках», № 576 по профессии 23.01.03 «Автомеханик») наполняемостью более 25 
обучающихся, при этом на момент проведения проверки сформирована еще одна группа (№ 574 
по профессии 23.01.09 «Машинист локомотива») наполняемостью также более 25 обучающихся;

- в нарушение требований ч. 1 ст. 100 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» при приеме в 2018- 
2019 учебном году (приказ о зачислении обучающихся от 29 августа 20'18 года № 36-к-СПО) 
количество зачисленных по нижеуказанным специальностям превышает контрольные цифры, 
определенные приказами Министерства образования и науки Республики Татарстан от 28.12.2017 
№ под-2115/17, от 26.12.2017 № под-2097/17:

а) 19.02.10 «Технология продукции общественного питания» - зачислено 21 обучающихся 
вместо контрольных 20;

б) 21.01.04 «Машинист на буровых установках» - зачислено 29 обучающихся вместо 
контрольных 25;

в) 18.01.02 «Лаборант-эколог» - зачислено 25 обучающихся вместо контрольных 20;
г) 23.01.03 «Автомеханик» - зачислено 30 обучающихся вместо контрольных 25;
д) 29.01.07 «Портной» - зачислено 21 обучающихся вместо контрольных 20;
- обучающиеся 1 курса группы № 569 (Торовин Н.В., Чурилов Н.С.), группы № 571 

(Селеева А.А.), группы № 575 (Абдуллина Д.Р., Литвинова В.С.), группы № 581 (Юсифов Н.Р.), 
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группы № 8-з (Валиахметов Р.Р.) не ознакомлены с документами согласно требованиям пункта 2 
статьи 55 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», пункта 22 Приказа МОиН РФ № 36 в полном объеме;

- в нарушение требований ч. 2 ст. 68 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», п. 42, п. 43 Приказа 
№ 36 обучающийся Захаров В.М. зачислен на 1 курс ГАПОУ (группа № 578 по профессии 
15.01.05 «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)») на основании 
приказа ГАПОУ от 29 августа 2018 года № 36-к-СПО без наличия документа об образовании и 
(или) документа об образовании и о квалификации, подтверждающего законность возможности 
освоения образовательных программ среднего профессионального образования. Документ, 
подтверждающий возможность освоения образовательных программ среднего профессионального 
образования (дубликат аттестата о среднем общем образовании № 01624004115417 с 
приложением, выданный 17 октября 2018 года,) представлен 18 октября 2018 года.

2. Не исполнена компетенция ГАПОУ в части:
- регламентации порядка создания, организации работы, принятия решений комиссией по 

урегулированию споров между участниками образовательных отношений (ст. 45 № 273-ФЗ «Об 
образовании в РФ»);

- установления порядка проведения текущей аттестации обучающихся ГАПОУ (п. 10 ч. 3 
ст. 28 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»).

3. Содержание отдельных локальных нормативных актов ГАПОУ, регламентирующих 
организацию образовательного процесса и деятельность органов самоуправления ГАПОУ (в том 
числе представленные на официальном сайте ГАПОУ
https://edu.tatar.ru/bugulma/org6190/page967101 ,htm), не приведено в соответствие с требованиями 
ст. 30, 34, 38, 45, 58 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» и противоречит требованиям Устава 
ГАПОУ, утвержденного приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 20 
мая 2015 года № 6168/15 (далее - Устав).

Все представленные локальные нормативные акты утверждены руководителем ГАПОУ, и 
приняты и/или согласованы коллегиальным органом управления (педагогическим советом 
ГАПОУ), в компетенцию которого данное право не отнесено и противоречит алгоритму, 
определенному Уставом:
Коллегиальные 

органы 
управления, 

определенные 
Уставом

Утверждает Принимает Согласовывает

Директор
(п. 8.12.4 Устава)

Штатное расписание, 
порядок текущего и 

промежуточного контроля 
знаний, ежегодные 
правила приема в 

ГАПОУ, учебные планы, 
график учебного 

процесса, расписание 
учебных занятий

-

т

Общее собрание 
(п. 8.9 Устава)

Правила внутреннего 
распорядка -

Совет
учреждения
.... о. 10.3 Устава)

- - -

Педагогический 
совет
(п. 8.11.3 Устава)

Планы учебно- 
воспитательной и 

методической работы, 
годовые планы приема и 

выпуска, ежегодные 
правила приема в

- -

4

https://edu.tatar.ru/bugulma/org6190/page967101_,htm


ГАПОУ, порядок 
текущего и 

промежуточного контроля 
знаний

Методический 
совет (п. 8.15.3 
Устава)

- - -

На момент проведения проверки не представлены документы, подтверждающие учет 
мнения иных участников образовательных отношений при принятии локальных нормативных 
актов, затрагивающих права обучающихся и работников ГАПОУ.

4. Информация на официальном сайте ГАПОУ ( ) не в 
полном объеме соответствует установленным правилам размещения в сети интернет и обновления 
информации об образовательном учреждении (ст. 29 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», 
постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил размещения на 

циальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 
штернет» и обновления информации об образовательной организации» от 10 июля 2013 года № 

582, Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 29 
мая 2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной 
организации в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления 
на нем информации» (далее - Приказ № 785)):

https://edu.tatar.ru/bugulma/org6190

- структура сайта не соответствует требованиям, установленным Приказом № 785;
- отсутствует информация о заместителе директора по АХЧ;
- о языках, на которых осуществляется образование (обучение);
- о персональном составе педагогических работников с указанием данных о повышении 

квалификации и (или) профессиональной переподготовке (при наличии);
- о наличии/отсутствии общежития, количестве жилых помещений в общежитии, интернате 

для иногородних обучающихся, формировании платы за проживание в общежитии и т.д.

И. По вопросу соблюдения лицензионных требований и условий:

1. В нарушение требований ст. 46 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», пп. «д» п. 6, п. 9 
Положение о лицензировании образовательной деятельности, утвержденного постановлением 
Правительства Российской Федерации от 28 октября 2013 г. № 966 (Положение о 
лицензировании):

а) Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и 
служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», 
утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской 
Федерации от 26 августа 2010 года № 761 н:

1) у мастеров производственного обучения Гартиной А.М., Якубовой Ю.М., Сейтвелиева 
А.А., Беспалова Н.И., Беловой Г.Х., Сигарева А.Н., Мирзянова Р.Т., Садовникова А.С., Шальновой 
тт В., Шайлановой Р.Т. отсутствует дополнительное профессиональное образование по 
направлению подготовки «Образование и педагогика». На момент проверки представлены 
документы, подтверждающие прохождение обучения вышеуказанными мастерами 
производственного обучения по направлению «Образование и педагогика»;

2) у преподавателя дисциплин Физиология питания, Микробиология, Санитария и гигиена в 
пищевом производстве, Организация хранения и контроль запасов и сырья, Учет и калькуляция в 
общественном питании Гатиной Л.Ф. (ВО, менеджмент) отсутствует высшее профессиональное 
образование или среднее профессиональное образование по направлению подготовки 
"Образование и педагогика" или в области, соответствующей преподаваемому предмету, либо 
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высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование и 
дополнительное профессиональное образование по направлению деятельности в образовательном 
учреждении;

3) у педагога дополнительного образования Кандауровой В.В. отсутствует высшее 
профессиональное образование или среднее профессиональное образование в области, 
соответствующей профилю студии хореографии, либо высшее профессиональное образование или 
среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по 
направлению "Образование и педагогика". На момент проверки представлена справка, 
подтверждающая прохождение обучения в Ульяновском колледже искусств, культуры и 
социальных технологий;

4) у преподавателя дисциплины Математика Никифоренко Д.Р. (ВО, Бизнес-информатика) 
отсутствует высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование 
по направлению подготовки "Образование и педагогика" или в области, соответствующей 
преподаваемому предмету, либо высшее профессиональное образование или среднее 
профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по направлению 
деятельности в образовательном учреждении. На момент проверки представлена справка, 
подтверждающая прохождение обучения в ООО «Мультиурок» по программе «Учитель, 
преподаватель математики»;

5) у преподавателя дисциплины Информатика Шафеевой Е.Ф. (ВО, педагог-психолог) 
отсутствует высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование 
по направлению подготовки «Образование и педагогика» или в области, соответствующей 
преподаваемому предмету, либо высшее профессиональное образование или среднее 
профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование по направлению 
деятельности в образовательном учреждении. На момент проверки представлена справка, 
подтверждающая прохождение обучения в ООО «Столичный учебный центр» по программе 
«Учитель информатики: Преподавание информатики в образовательной организации»;

6) у социального педагога Петровой А.А. (ВО, психолог, преподаватель психологии) 
отсутствует высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование 
по направлению подготовки «Социальная педагогика»;

б) п.7.15 ФГОС СПО по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт 
автомобильного транспорта у преподавателей ППССЗ Колесниковой Л.В., Исламовой С.М., 
Курляновой Т.Н. отсутствует стажировка в профильных организациях;

в) п. 7.15 ФГОС СПО по специальности 19.02.10 Технология продукции общественного 
питания реализация МДК 02.01. Технология приготовления сложной холодной кулинарной 
продукции, МДК 06.01. Основы организации производства продукции питания для различных 
категорий потребителей обеспечивается преподавателем Сахбеевой О.В. (СПО, учитель 
технологии), не имеющим высшего образования, соответствующего профилю преподаваемой 
дисциплины (модуля). Преподавателями Мартьяновым В.П., Латыповой Р.З., Жижиной В.М. не 
получено дополнительное профессиональное образование по программам повышения 
квалификации.

В нарушение требований ст. 28, 41 №273-Ф3 «Об образовании в РФ», пп. «з» п. 6 
{сложения о лицензировании в части создания безопасных условий обучения, воспитания 

обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с 
установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников
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Организации:
- не созданы безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, их содержания в 

соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, 
работников образовательной организации не представлены документы, подтверждающие наличие 
сведений о наличии/отсутствии судимости (ст. 331 и ст. 351.1 Трудового кодекса Российской 
Федерации) у следующих педагогических работников: Трифоновой О.Н., Валиулина К.Р., 
Шальнова И.В.

3. В нарушение требований ст.ст. 48, 49 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», пп. «д» п. 6 
Положения о лицензировании, приказ Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 7 апреля 2014 года №276 «Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических 
работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» Организацией не 
проведена аттестация отдельных педагогических работников (Никифоренко Д.Р., преподаватель, 
Гатина Л.Ф., преподаватель, Брендюлева О.Н., преподаватель, Пенькова Е.И., методист, Князева 
Л.Г., преподаватель, Аблязова Л.А., Максимова Т.С., старший мастер, Кузьмичева О.Н.. 

одаватель, Чернова А.А., преподаватель, Шайланова Р.Т., преподаватель, Петрова Н.Н., 
мастер производственного обучения, Сагадеев Р.Д., преподаватель).

4. Отсутствует официальное признание полученного в иностранном государстве 
(Узбекистан) образования у мастера производственного обучения и преподавателя Шайлановой 
Р.Т. (диплом об окончании Самаркандского Государственного Архитектурно-Строительного 
института ФВ № 968039 от 06 июня 1993 года регистрационный № 171 по специальности 
«Промышленное и гражданское строительство» с присвоением квалификации «Инженер- 
строитель») в соответствии с требованиями ст. 46, ст. 107 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», пп. 
«д» п. 6 Положения о лицензировании).

5. В нарушении требований пп. «б» п. 6 Положение о лицензировании наличие 
материально-технического обеспечения образовательной деятельности, оборудование помещений 
в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами определить в 

представилось возможным. Представленные договоры о сетевой форме 
реализации образовательных программ с ООО «ТНГ-Универсал», Кафе «По-домашнему», ООО 
«Автокласс», структурного подразделения Дирекции тяги - филалом ОАО «РЖД», ООО «УРСЖ», 
ООО «Бугульминская мебельная фабрика», ООО «Автоцентр Интер», АО «Тандер», 
Индивидуальным предпринимателем Каштановой К.В., ООО «НТО «Разработка», Автосервисом 
«Беккер», ООО «Вектор», ООО «Бугульминский железобетонный завод», ФФБУЗ «Центр гигиены 
и эпидемиологии в РТ», ООО «ТНГ-Универсал», ООО «Кафе «Две сестры», ООО 
«Спецкомплект», ПАО «Бугульминский механический завод», Бавлинским филиалом ООО 
«ТатНефть АЗС - Центр», ООО «Нефтяник-СтройРемСервис», Рестораном «I-class», ООО 
«Старт» составлены без учета требований ст. 15 №273-Ф3 «Об образовании в РФ», отсутствует 
конкретная информация о виде, уровне и (или) направленности образовательной программы 
(части образовательной программы определенных уровня, вида и направленности), реализуемой с 

льзованием сетевой формы; условиях и порядке осуществления образовательной 
деятельности по образовательным программам, реализуемых посредством сетевой формы, в том 
числе распределение обязанностей между организациями, порядке реализации образовательной 
программы, характере и объеме ресурсов, используемых каждой организацией, реализующей 
образовательные программы посредством сетевой формы.
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i все шн. перечисленные нарушения ответственный директор ГАПОУ, Маслов Александр 
Сергеевич

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального предпринимателя, 
проводимых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля 
внесена. I

_ .. ___  __й_____
(подпись проверяющего) (поддает уполномоченного представителя

'''''юридического лица, его уполномоченного 
представителя)

Прилагаемые к акту документы (копии):

Маслов Александр Сергеевич

иложениями получил(а);С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми

«26» октября 2018 год

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:
(подпись)
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